
南医大财（2013）4号

   南京医科大学关于
  开展教育经费管理自查的通知

各院、部、处、委、办、会、馆、国家重点实验室、中心、
附属医院、公司：

根据学校开展“教育经费管理年”活动实施方案的要求，我校从7月份起，已全面启动“教育经费管理年”活动。现将《南京医科大学关于开展教育经费管理自查的通知》发给各部门，请各部门高度重视，认真自查，具体要求如下： 
一、自查的工作目标

通过开展教育经费管理自查，发现问题，分析原因，采取切实可行的措施，制定或修订有关制度和办法，建立加强教育经费管理的长效机制，从而杜绝在教育经费管理和使用过程中出现的管理不规范及违规、违法行为，促进教育经费管理的规范化、科学化。

二、自查的范围

各二级单位、职能部门对本单位的各项经费进行自查，包括：预算经费、专项经费、科研经费等各项经费，其中科研经费作为单项检查内容。各科研项目负责人对本人承担的科研项目进行自查。

三、自查的经费时限

2011年1月1日至2012年12月31日期间（必要时可追溯至以前年度或延伸至2013年度）发生收支业务的所有经费项目（科研项目指目前在研项目，已结题项目暂不在检查范围）。

四、自查的主要职责和自查要点

1.各二级单位、职能部门自查的主要职责和自查要点

由各二级单位、职能部门领导组织开展本部门教育经费管理自查工作（检查内容见附件2、附件3），对本部门经费审批合规性、合理性、真实性和相关性承担法律责任，对本部门经费的使用承担监管责任。自查的重点主要包括：本部门经费使用情况是否存在经费未全额纳入学校财务统一管理的行为；是否存在经费支出内容与任务不相关的行为；是否存在将教育经费挪作他用等；各二级单位、职能部门作为科研活动的管理单位是否监督其预算执行等。

2.宣传部门的主要职责

宣传部负责组织实施全校宣传开展“教育经费管理年”宣传活动，在学校校园网、校报等进行宣传报道，大力宣讲开展“教育经费管理年”活动的意义和要求。

3.科研管理部门的主要职责和自查要点

（1）科技处负责对科研项目、科研合同及绩效考评实施全过程管理，承担相应的科研管理责任。自查的重点主要包括：科研立项是否按照国家有关规定及学校相关规定执行；是否设立专职岗位管理科研合同、协助科研项目负责人编制科研预算，提供全过程服务；是否建立了科研合同（任务书）审查制度和授权签字制度；是否严格按照规定调整、变更科研项目预算；是否履行了科研经费转拨（外协）业务审批程序；是否履行了科研经费大额支出审核和签字程序；科研项目结题是否严格按照科研项目管理规定和合同书的要求进行，是否达到预期目标；科研项目结余经费是否按照相关主管部门或拨款单位的规定执行；是否建立了科研经费使用效果的绩效评价制度；是否建立了科研项目信息公开制度。

（2）科技处负责提供给各二级单位、职能部门在自查经费时限内（2011年1月1日至2012年12月31日期间）的在研科研项目名称及项目负责人清单。

4.财务管理部门的主要职责和自查要点

财务处负责经费的财务管理和会计核算，自查的重点主要包括：学校各项财务管理制度是否健全，学校经费是否严格预算管理，是否认真执行了经费核算程序，是否有效地实施了财务监督，保证了经费核算的合规性、合法性；在报销中是否对不真实、不合法的票据、假发票进行核查和处理；是否履行了大额经费支出审核和签字程序；是否依法代缴个人所得税等。

5.资产管理部门的主要职责和自查要点

资产管理处负责制订学校仪器设备、家具及材料等的管理规章制度、管理和开放资源共享，承担相应的资产管理责任。自查的重点主要包括：是否严格执行国家资产管理的有关规定，资产购置是否严格执行招投标管理规定，是否严格执行了资产验收程序；各项资产是否统一纳入学校资产管理，处置资产是否严格按国家有关规定办理；是否及时进行了资产清查和盘点；是否对固定资产设定了最低使用年限；物资采购合同的真实性、合法性，有无虚假合同或严重背离市场价格合同；是否对学校的房产资源进行科学、有效的管理。
6.后勤管理部门的主要职责和自查要点

后勤管理处、基建办负责对学校能源、基本建设的管理，制订相关规章制度，承担相应的管理责任。自查的重点主要包括：是否实行了水、电、气、暖等能源消耗的成本补偿机制；药品购置是否严格执行招投标管理规定；对基本建设是否严格执行预算管理；严格执行工程招投标管理；付款程序是否规范，付款进度是否与工程进度一致；资产的交付使用管理是否规范等。
7.纪委监察、审计部门的主要职责和自查要点

纪委、监察处负责对校内相关部门和人员进行相关法律法规的宣传教育，监督检查其对国家及学校相关经费管理制度的执行情况，承担相应的监察责任。自查的重点主要包括：是否对各部门进行了相关法律法规的宣传教育；是否配合相关部门对国家及学校相关经费管理制度的执行情况进行了监督检查等。

审计处负责经费使用的内部审计和监督，对学校教育经费的使用和管理进行不定期审计或专项审计，以促进经费规范化管理。自查的重点主要包括：是否已经将预算经费和科研经费审计纳入年度审计计划，对审计过程中发现的问题是否已经督促并得到整改。

8.科研项目负责人自查的主要职责和自查要点

科研项目负责人是科研经费使用的直接责任人，对经费使用的合规性、合理性、真实性和相关性承担法律责任。对照本次自查重点内容，按项目进行自查，并填写“科研经费管理自查情况表” （附件1），科研项目负责人应对自查结果的真实性负责。

各二级单位、职能部门要依据文件的精神召开本部门自查动员和布置工作会议，对开展自查工作做出安排。并将本部门经费及科研项目负责人自查情况进行汇总、分析，对自查发现的问题提出处理意见和改进措施，并作出书面报告。各二级单位、职能部门请于2013年7月31日前将自查报告、《科研经费管理自查情况表》、《科研经费管理自查情况汇总表》和《经费管理自查情况表》（电子和纸质），交至财务处。

附件：  1、科研经费管理自查情况表
2、科研经费管理自查情况汇总表
3、经费管理自查情况表
（此页无正文）
                                    财务处
                                2013年7月8日
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